

30/03/2019

ΚΕΦ. 3 : Ολοκληρωτές

Ορισμός: Έστω $D \subseteq \mathbb{C}$ ανοικτό, και $z_0 \in D$

$f: D \rightarrow \mathbb{C}$ αναφέρεται μικροτικά διαφορίσιμη στο z_0

αν υπάρχει το όριο :

$$f'(z_0) = \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0)}{z - z_0}$$

το οποίο τότε :

αναφέρεται μικροτικά παραγωγός της f στο z_0 (ή \mathbb{C} -παραγωγός).

Αν η f είναι \mathbb{C} -διαφορίσιμη σε κάθε $z \in D$, τότε η $f: D \rightarrow \mathbb{C}$ αναφέρεται ολοκληρώσιμη, και αν $f: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$ ολοκληρώσιμη, τότε η $f: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$

ακέραια αλγεβρα

Παραδείγματα:

- ① $f(z) = c, \forall z \in \mathbb{C}, c \in \mathbb{C}$ (σταθερή συνάρτηση)
 $\Rightarrow \forall z_0 \in \mathbb{C}$:

$$\lim_{z \rightarrow z_0} \frac{c-c}{z-z_0} = 0 = f'(z_0)$$

Άρα η σταθερή είναι ακέραια με $f'(z) = 0$

- ② (Ταυτοτική) : $f(z) = z, \forall z \in \mathbb{C}$

$$\Rightarrow \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0)}{z - z_0} = \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{z - z_0}{z - z_0} = 1$$

Η ταυτοτική είναι ακέραια με $f'(z) = 1, \forall z \in \mathbb{C}$

- ③ $\forall n \in \mathbb{N}$ η $f(z) = z^n, \forall z \in \mathbb{C}$ είναι ακέραια, αφού $\forall z_0 \in \mathbb{C}$:

$$\lim_{z \rightarrow z_0} \frac{z^n - z_0^n}{z - z_0} = \begin{cases} n \cdot z_0^{n-1}, & \text{για } z_0 \neq 0 \\ \lim_{z \rightarrow 0} z^{n-1}, & \text{για } z_0 = 0 \end{cases}$$

- Για να καταλάβουμε τι είναι περίεξη μια $f: D \rightarrow \mathbb{C}$ διαφορίσιμη στο $z_0 \in D$ με την $(\mathbb{R}-)$ διαφορίσιμότητα του αντίστοιχου διανυσματικού πεδίου $\begin{pmatrix} u \\ v \end{pmatrix}: D \rightarrow \mathbb{R}^2$

$$\begin{pmatrix} u \\ v \end{pmatrix}(x, y) = \begin{bmatrix} \operatorname{Re} f(x+iy) \\ \operatorname{Im} f(x+iy) \end{bmatrix}, \quad (x, y) \in D$$

Θα κρινομαστε το αυθεντο λημμα:

λημμα: $f: D \rightarrow \mathbb{C}$, $D \subseteq \mathbb{C}$ ανοικτο, $z_0 \in D$ ειναι \mathbb{C} -διαφορισημη στο $z_0 \iff$

$$\iff \exists \lambda \in \mathbb{C}: \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0) - \lambda(z - z_0)}{z - z_0} = 0 \quad (*)$$

και τοτε:

το λ ειναι μοναδικο και: $\lambda = f'(z_0)$.

Αποδειξη:

$$(\implies) \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0) - f'(z_0)(z - z_0)}{z - z_0} = 0 \implies$$

\implies για $\lambda = f'(z_0)$ ικανοποιεται ο ισχυρισμος

(\impliedby) Αν $\exists \lambda \in \mathbb{C}$ με την ιδιοτητα $(*)$ τοτε (απο αλγεβρα των αριθμων) εχουμε:

$$\lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0)}{z - z_0} = \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0) - \lambda(z - z_0) + \lambda(z - z_0)}{z - z_0}$$

$$= 0 + \lambda = \lambda$$

Συμμενω: $\lambda = f'(z_0)$ \square

• Μια μιγαδικη αναρτηση $f: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$ θα ην ηερε εγραμμικη αν εχει ην μορφη:

$$z \longmapsto \lambda z, \lambda \in \mathbb{C} \text{ σταθερο}$$

[Eγ] ορισμός : $f: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$, \mathbb{C} -γραμμικη συν :

$$\forall \lambda, \mu, z, w \in \mathbb{C} : f(\lambda z + \mu w) = \lambda \cdot f(z) + \mu f(w) \Rightarrow$$

$$\begin{matrix} z=1 \\ \mu=0 \end{matrix} \Rightarrow f(\lambda) = \lambda f(1), \quad \forall \lambda \in \mathbb{C} \xrightarrow{\lambda=z} f(z) = f(1)z, \quad \forall z \in \mathbb{C}$$

\mathbb{C} -γραμμικη συνάρτηση $z \mapsto \lambda_2$, $\lambda_2 \in \mathbb{C}$ αντιστοιχεί μοναδικά στο διακεχωριστό πεδίο $\mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}^2$

$$\begin{bmatrix} x \\ y \end{bmatrix} \mapsto \begin{bmatrix} \operatorname{Re}((\lambda_1 + i\lambda_2)(x+iy)) \\ \operatorname{Im}((\lambda_1 + i\lambda_2)(x+iy)) \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \lambda_1 & -\lambda_2 \\ \lambda_2 & \lambda_1 \end{bmatrix} \cdot \begin{bmatrix} x \\ y \end{bmatrix},$$

$$\text{όπου : } \lambda_2 = (\lambda_1 + i\lambda_2)(x+iy) = \lambda_1 x - \lambda_2 y + i(\lambda_2 x + \lambda_1 y) =$$

$$= \begin{bmatrix} \lambda_1 x - \lambda_2 y \\ \lambda_2 x + \lambda_1 y \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \lambda_1 & -\lambda_2 \\ \lambda_2 & \lambda_1 \end{bmatrix}$$

Είμαστε, ότι η \mathbb{C} - γραμμική $f(z) = \lambda z$, $\lambda \in \mathbb{C}$, $z \in \mathbb{C}$, αντιστοιχεί στο διανυσματικό πεδίο :

$$\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \mapsto \underbrace{\begin{pmatrix} \lambda_1 - \lambda_2 \\ \lambda_2 - \lambda_1 \end{pmatrix}}_{=\lambda} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$$

με $z = x + iy$, $\lambda = \lambda_1 + i\lambda_2$.

Από το προηγούμενο (αντιστοιχία) μιας $f: D \rightarrow \mathbb{C}$ σε ένα ευκλ. πεδίο $\begin{pmatrix} u(x,y) \\ v(x,y) \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^2$, $(x,y) \in D$, ① ληψη, ② λ ληψη, ③ $z \mapsto \lambda z$

αντιστοιχεί στο $\begin{pmatrix} \lambda_1 - \lambda_2 \\ \lambda_2 - \lambda_1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$

και ελέγχω :

$$\lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0) - \lambda(z - z_0)}{z - z_0} = 0 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{|f(z) - f(z_0) - \lambda(z - z_0)|}{|z - z_0|} = 0 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0) - \lambda(z - z_0)}{|z - z_0|} = 0 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \lim_{(x,y) \rightarrow (x_0,y_0)} \frac{\begin{pmatrix} u \\ v \end{pmatrix}(x,y) - \begin{pmatrix} u \\ v \end{pmatrix}(x_0,y_0) - \lambda \begin{pmatrix} x - x_0 \\ y - y_0 \end{pmatrix}}{\|(x - x_0, y - y_0)\|} = 0 \Leftrightarrow$$

$\Leftrightarrow \begin{pmatrix} u \\ v \end{pmatrix} : D \rightarrow \mathbb{R}^2$ είναι διαφορίσιμο στο (x_0, y_0)

με παράγωγο : $\begin{pmatrix} u_x & u_y \\ v_x & v_y \end{pmatrix} (x_0, y_0) = \lambda = \begin{pmatrix} \lambda_1 - \lambda_2 \\ \lambda_2 - \lambda_1 \end{pmatrix} \in D \subset \mathbb{R}^2$

Συνεπώς, καταλήγουμε :

(S.O.S) Θεώρημα: Η μιγαδική συνάρτηση $f(x+iy) = u(x,y) + iv(x,y)$

με $u, v : D \rightarrow \mathbb{R}$, όπου $D \subset \mathbb{R}^2$ ανοικτό, είναι \mathbb{C} - διαφορίσιμη

στο $z_0 = x_0 + iy_0 \in D \subset \mathbb{C} \Leftrightarrow$ η u, v είναι $(\mathbb{R}-)$ διαφο-

ρίσιμες στο $(x_0, y_0) \in D \subset \mathbb{R}^2$ και ισχύουν εκεί οι ε' και -

β' Cauchy - Riemann :

$$\begin{cases} u_x(x_0, y_0) = v_y(x_0, y_0) \\ v_x(x_0, y_0) = -u_y(x_0, y_0) \end{cases}$$

Da Interpretation:

$$\lim_{x+iy \rightarrow x_0+iy_0} \frac{\operatorname{Re} [f(x+iy) - f(x_0+iy_0) - (\lambda(x-x_0+iy-y_0))] }{\sqrt{(x-x_0)^2 + (y-y_0)^2}} = 0$$

was äquivalent zu Im auch für Re

$$\Leftrightarrow \lim_{(x,y) \rightarrow (x_0,y_0)} \frac{u(x,y) - u(x_0,y_0) - (\eta_1 - \eta_2) \cdot (x-x_0, y-y_0)}{\|(x-x_0, y-y_0)\|} = 0 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \text{in Diff. St. } (x_0, y_0) \quad \nabla u(x_0, y_0) = (\eta_1 - \eta_2) \begin{bmatrix} \text{arbitr. } x_0 \\ \text{für } v \end{bmatrix}$$

Ytterstepen:

$$D \begin{pmatrix} u \\ v \end{pmatrix} (x_0, y_0) = \lambda = \begin{pmatrix} \eta_1 - \eta_2 \\ \eta_2 - \eta_1 \end{pmatrix}$$
$$= \begin{pmatrix} u_x & u_y \\ v_x & v_y \end{pmatrix} (x_0, y_0)$$
$$= \begin{pmatrix} u_x(x_0, y_0) & u_y(x_0, y_0) \\ v_x(x_0, y_0) & v_y(x_0, y_0) \end{pmatrix}$$

Erinnere, also so typische Beispiele: $f'(z_0) = \lambda = \eta_1 + i\eta_2 =$

$$= u_x(x_0, y_0) + i v_x(x_0, y_0)$$

$$=: f_x(x_0 + iy_0)$$

$$= v_y(x_0, y_0) + i(-u_y(x_0, y_0))$$

$$= -i(u_y(x_0, y_0) + i v_y(x_0, y_0))$$

$$= -i f_y(x_0 + iy_0)$$

$$\left[\begin{aligned} &= \frac{\partial}{\partial x} f(x_0 + iy_0) \\ &= \frac{\partial}{\partial x} (u(x_0, y_0) + i v(x_0, y_0)) \end{aligned} \right]$$

$$\text{Anmerkung: } \boxed{f'(z_0) = f_x(x_0 + iy_0) = -i f_y(x_0 + iy_0)}$$

↓
Überprüfen, ob es eine der Eigenschaften Cauchy-Riemann

Πρατήρησις - Παράδειγμα: (S.O.S - άξι)

Τι κερταίνε γα (R) γαλληκιά διασποαυκιά πείδια στο \mathbb{R}^2 ;
Τοια αναπαριστάνει σε C- διασ. μιγ. εναρτήσεις;

Κάθε (R) γαλληκιά διασποαυκιά πείδια $(u) : \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}^2$ είναι τής μορφής:

$$(u) (x, y) = \begin{pmatrix} a & b \\ \gamma & \delta \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}, \text{ με } a, b, \gamma, \delta \in \mathbb{R}$$

και $(x, y) \in \mathbb{R}^2$

Όλα αυτά είναι (R-) διαμορίσματα με παράγωγο $D(u) (x, y) = \begin{pmatrix} a & b \\ \gamma & \delta \end{pmatrix}$,
 $\forall (x, y) \in \mathbb{R}^2$.

[Σημείωση με το Θ. C.R από όλα αυτά (επλ. από όλα τα
R- γαλληκιά διασποαυκιά πείδια) αντιστοιχούν σε C- διασφ. (αρέρες)
μιγ. εναρτήσεις μόνο αυτά με $a = \delta$, $\gamma = -b$]

Αυτό αντιστοιχίζει σε μια μιγαδική ανάρτηση:

$$\underbrace{f(x+iy)}_{=z} = (ax + by) + i(\gamma x + \delta y) = \underbrace{(a+iy)}_{=:a} x + \underbrace{(b+i\delta)}_{=:b} y \Rightarrow$$

$$\begin{aligned} x &= \frac{z+\bar{z}}{2} \\ y &= \frac{z-\bar{z}}{2i} \end{aligned} \Rightarrow f(x+iy) = a \frac{z+\bar{z}}{2} + b \frac{z-\bar{z}}{2i} =$$

$$= \underbrace{\frac{1}{2}(a-ib)}_{=: \lambda} z + \underbrace{\frac{1}{2}(a+ib)}_{=: \mu} \bar{z}$$

Σημείωση: όλα τα (R) γαλληκιά διασποαυκιά πείδια αντιστοιχούν 1-1 και
επί με μιγαδικές εναρτήσεις τής μορφής: $f(z) = \lambda z + \mu \bar{z}$, $\lambda, \mu \in \mathbb{C}$
οι οποίες αντιστοιχούν R- γαλληκίες (μιγ. εναρτήσεις) και οι
C- γαλληκίες $f(z) = \lambda z$ είναι η ειδική περίπτωση με $\mu = 0$

Το $\mu = 0 \Leftrightarrow a = -ib \Leftrightarrow a + iy = -ib + \delta \Leftrightarrow a = \delta \wedge \gamma = -b$

Σημείωση, οι C- γαλληκίες αντιστοιχούν σε (R-) γαλληκία διασποαυκιά πείδια:

$$\begin{pmatrix} a & b \\ \gamma & \delta \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a & -\gamma \\ \gamma & a \end{pmatrix}$$

(S.O.S.) Συναρτήσεις με το Θ C.R. από αυτές τις \mathbb{R} -γραμμικές μιγαδικές συναρτήσεις $f(z) = \lambda z + \mu \bar{z}$, $\lambda, \mu \in \mathbb{C}$, που οι \mathbb{C} -γραμμικές $f(z) = \lambda z$ είναι μιγαδικά διακρίσιμες (ενώ όλες οι \mathbb{R} -γραμμικές είναι \mathbb{R} -διακρίσιμες)

Η παραπάνω παρατήρηση εμψυχώνει με το εγός (είναι ισοδύναμη):

Για \mathbb{C} -γραμμικές: $f(z) = \lambda z$, $\lambda \in \mathbb{C}$, $z \in \mathbb{C}$, έχουμε:

$$\lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0)}{z - z_0} = \lambda = f'(z_0)$$

Ενδεόν είναι \mathbb{C} -διακρίσιμες $\left[\Leftrightarrow \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0) - \lambda(z - z_0)}{z - z_0} = 0 \right]$

$$\left[\Leftrightarrow \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0) - \lambda(z - z_0)}{z - z_0} = \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{0}{z - z_0} = 0 \right]$$

Ενώ για \mathbb{R} -γραμμικές αλλά όχι για \mathbb{C} -γραμμικές, εντ. για $f(z) = \lambda z + \mu \bar{z}$, $\mu \neq 0$, ~~το όριο~~

$$\lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0) - \lambda(z - z_0) - \mu(\bar{z} - \bar{z}_0)}{z - z_0} \neq \text{για κανένα } z_0$$

~~από~~ αν υπάρχει

$$\exists \tilde{\lambda} \in \mathbb{C} \text{ με } \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0) - \tilde{\lambda}(z - z_0)}{z - z_0} = 0$$

(εντ. \Leftrightarrow η $f(z)$ δεν είναι μιγ. διακ. ~~στο~~ z_0)
λημμα

$$\Leftrightarrow \exists \tilde{\lambda} \in \mathbb{C} \text{ με } \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{(\lambda - \tilde{\lambda})(z - z_0) - \mu(\bar{z} - \bar{z}_0)}{z - z_0} = 0 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \lim_{w \rightarrow 0} \frac{(\lambda - \tilde{\lambda})w + \mu\bar{w}}{w} = 0, \text{ από αν υπάρχει τέτοιο } \tilde{\lambda} \in \mathbb{C}$$

τότε θα έχουμε (αλγεβρα ορίων):

$$\lim_{w \rightarrow 0} \frac{\bar{w}}{w} = \lim_{w \rightarrow 0} \left[\frac{1}{\mu} \left(\frac{\mu\bar{w}}{w} + \frac{(\lambda - \tilde{\lambda})\bar{w}}{w} \right) + \frac{1}{\mu} (\tilde{\lambda} - \lambda) \right] =$$

$$= \frac{1}{\mu} \lim_{w \rightarrow 0} \underbrace{\frac{\mu\bar{w} + (\lambda - \tilde{\lambda})\bar{w}}{w}}_{=0} + \frac{\tilde{\lambda} - \lambda}{\mu}, (\mu \neq 0)$$

$$= \frac{\tilde{\lambda} - \lambda}{\mu}, \text{ το οποίο όμως δεν υπάρχει, από:}$$

$$\lim_{w \rightarrow 0} \frac{\bar{w}}{w} \neq$$

Συμπερασματικά: \mathbb{R} - γραμμικές: $f(z) = \lambda z + \mu \bar{z}$ πάντα \mathbb{R} -διαφο-
ρίσιμες, αλλά \mathbb{C} -διαφ. μόνο οι \mathbb{C} -γραμμ. (με $\mu = 0$).

Εφαρμογή / Παρατήρηση: Ένα διανυσματικό πεδίο $(u, v): D \rightarrow \mathbb{R}^2$,
 $D \subset \mathbb{R}^2$ ανοικτό, ονομάζεται (\mathbb{R}) -διαφορίσιμη στο $(x_0, y_0) \in D \iff$

$\iff \exists (\mathbb{R})$ γραμμική συνάρτηση $A: \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}^2$:

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (x_0, y_0)} \frac{\begin{pmatrix} u \\ v \end{pmatrix}(x,y) - \begin{pmatrix} u \\ v \end{pmatrix}(x_0, y_0) - A \begin{pmatrix} x-x_0 \\ y-y_0 \end{pmatrix}}{\|(x-x_0, y-y_0)\|} = 0$$

$$\text{και } A = D \begin{pmatrix} u \\ v \end{pmatrix}(x_0, y_0) = \begin{pmatrix} a & b \\ \gamma & \delta \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} u_x(x_0, y_0) & u_y(x_0, y_0) \\ v_x(x_0, y_0) & v_y(x_0, y_0) \end{pmatrix}$$

Αυτό το διαν. πεδίο αναπαριστάται στη μιχ. συνάρτηση $f(x+iy) = u(x,y) + iv(x,y)$

και με τον συμβολισμό: $\lambda = \frac{a-ib}{2}$, $\mu = \frac{a+ib}{2}$,

$$a = \alpha + i\gamma, \quad b = \beta + i\delta, \quad z = x + iy, \quad z_0 = x_0 + iy_0$$

το πιο πάνω όριο ισοδυναμεί με:

$$\lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0) - \lambda(z-z_0) - \mu(\bar{z}-\bar{z}_0)}{z-z_0} = 0$$

και πείτε ότι αν ισχύει αυτό η f είναι (\mathbb{R}) -διαφορίσιμη στο z_0
με \mathbb{R} -παράγωγο στο z_0 την \mathbb{R} -γραμμ. μιχ. συνάρτηση:

$$df_{z_0}: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}, \quad \text{με:}$$

$$df_{z_0}(z) = u_x(x_0, y_0)x + u_y(x_0, y_0)y + i(u_x(x_0, y_0)x + v_y(x_0, y_0)y)$$

$$= (u_x + iv_x)x + (u_y + iv_y)y \quad \underline{\underline{\text{συμβολισμός}}}$$

$$= ax + by = \lambda z + \mu \bar{z}, \quad \text{με τον πιο πάνω συμβολισμό}$$

Άσκηση

Επισημαίνεται, ως μερικές παραγώγους μιας μιγαδικής συνάρτησης ως
 $f_x(x_0+iy_0) = u_x(x_0, y_0) + i v_x(x_0, y_0)$ (και αντίστοιχα για y)
 Πρέπει ότι η $f(x+iy) = u(x, y) + i v(x, y)$ είναι μερικός διαφ. στο
 $z_0 = x_0 + i y_0$ αν αυτές υπάρχουν.

ΜΟΝΙΜΑ ΙΣΧΥΟΥΝ $(f+g)_x = f_x + g_x$
 $(fg)_x = f_x g + f g_x$

(Λογισμ)

Αν οι $u_x, v_x, u_y, v_y : D \rightarrow \mathbb{R}$, $D \subset \mathbb{R}^2$ ανοικτό,
 \exists και είναι $C \Rightarrow \begin{pmatrix} u \\ v \end{pmatrix}$ διαφ. στο $D \Rightarrow$

\Rightarrow αν οι $f_x, f_y : D \rightarrow \mathbb{C}$ \exists και είναι $C \Rightarrow$
 $\Leftrightarrow f \in C^1(D)$

$\Rightarrow f$ είναι \mathbb{R} -διαφορίσιμη.

Τότε (αν $f \in C^1(D)$) : η \mathbb{R} -παραγώγος της f είναι :

$$df_{z_0}(z) = f_x(x_0+iy_0)x + i f_y(z_0)y$$

και αν η f είναι (επιπλέον) \mathbb{C} -διαφορίσιμη, δηλ. εφ. CR ,
 τότε :

$$\begin{aligned} df_{z_0}(z) &= \underbrace{(u_x(x_0, y_0) + i v_x(x_0, y_0))}_= f_x(x_0+iy_0) x + \underbrace{(-v_x(x_0, y_0) + i u_x(x_0, y_0))}_= i f_x(x_0+iy_0) y \\ &= f_x(x_0+iy_0) \underbrace{(x+iy)}_= z = f'(z_0) \end{aligned}$$

Συμπέρασμα: \mathbb{C} -διαφ. = \mathbb{R} -διαφ. + CR και τότε :

$$\underbrace{df_{z_0}}_{\mathbb{R}\text{-παραγ.}} = \underbrace{f'(z_0)}_{\mathbb{C}\text{-παραγ.}} \quad \text{και} \quad f'(z_0) = f_x(z_0) = i f_y(z_0)$$

Παρατηρήσεις: Όπως ορίζεται οι μερικές παραγώγους τρίτης τάξης μιας
 $f(x+iy) = u(x, y) + i v(x, y)$, ορίζεται και οι μ.π. ανώτερης
 τάξης, $f \in C^k(D) \Leftrightarrow u = \operatorname{Re} f \wedge v = \operatorname{Im} f \in C^k(D)$,
 $D \subset \mathbb{R}^2$ ανοικτό και $k=0, 1, 2, 3, \dots, \infty$

τα φυσικά ισχύει το θ . Schwarz

$$f \in C^2(D) \Rightarrow f_{xy} = f_{yx}$$

Από τον ορισμό της παραγώγου της συνάρτ. $f'(z_0) = \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0)}{z - z_0}$

Προκύπτει (όπως σε συνάρτ. $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ η οποία $f \in \mathcal{C}^1$ στην \mathbb{R} -διαφ. διαμ. περίωδ.) τα ακόλουθα:

1. $f: D \rightarrow \mathbb{C}$ μιγ. διαφ. στο $z_0 \Rightarrow f$ συνεχής στο z_0

2. αλγεβρα παραγώγων: $(f+g)'(z_0) = f'(z_0) + g'(z_0)$

$$(fg)' = f'g + g'f$$

$$\left(\frac{f}{g}\right)' = \frac{f'g - fg'}{g^2}, \quad g(z_0) \neq 0$$

3. Κανόνας αλυσίδας: $(g \circ f)'(z_0) = g'(f(z_0))f'(z_0)$

Παράδειγμα:

4. Η ελθευτική συνάρτηση $\exp: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$ είναι αρέρα, αφού $e^z = e^{x+iy} = e^x (\cos y + i \sin y) = u(x,y) + i v(x,y)$ με $u, v \in C^\infty(\mathbb{R}^2)$

($\Rightarrow \exp: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$ είναι \mathbb{R} -διαφορίσιμη) και

$$u_x(x,y) = e^x \cos y = v_y(x,y)$$

$$v_x(x,y) = e^x \sin y = -u_y(x,y) \quad (\text{Εγκρίσεις CR ισχύει})$$

με παραγωγή:

$$(e^z)' = \underbrace{u_x(x,y)}_{=f(z)} + i \underbrace{v_x(x,y)}_{=f_x(z)} = e^z$$

$$\text{Άρα: } \boxed{(e^z)' = e^z}$$

Παράδειγμα / Άσκηση:

5. Δείξτε ότι η $f(z) = \bar{z}$, $z \in \mathbb{C}$ δεν είναι σε κανένα $z_0 \in \mathbb{C}$ μιγ. διαφ.:

$$\lim_{z \rightarrow z_0} \frac{f(z) - f(z_0)}{z - z_0} = \lim_{z \rightarrow z_0} \frac{\bar{z} - \bar{z}_0}{z - z_0} \neq \text{σταθερά για κανένα } z_0 \in \mathbb{C}$$